

## 民生

# 时隔103天 广州市内跟团游重启

**新快报讯 记者李佳文报道** 广州市内跟团游在暂停103天后，迎来了再出发。昨日上午，首批一共61名游客开启为期一天“城市深度焕新之旅”。游客共分为三个团，团费均为149元/人，奔赴市内从化区和增城区的生态健康线路。由于尚在防疫期间，旅行社统一为游客完成景区入园预约，游客需要经过多次测温程序，车上隔位就坐，一车一日两次消毒，中午用餐也采用实现分餐制。

昨日8时30分，参与“焕新游花城”游客就在东方宾馆门口等候出发。游客以本地长者为主，也有部分幼童。虽然大家都戴着口罩，但能够参与广州本地游在暂停103天后恢复的第一团，他们的心情都十分雀跃。

市民陈女士表示，自3月下旬省内12城试点恢复跟团游活动，她就一直期盼着广州本地跟团游的到来。“跟着旅行团不用考虑往返交通、门票预订、景点预约、行程安排等问题，出游更加省心和放

心！”陈女士说道。

新快报记者现场所见，游客报到时需先扫穗康码，然后向导游了解隔座的具体座位表。在上旅游大巴前，游客需要先用免洗洗手液洗手，然后再接受测温。

“这次采用的是49座大巴车，20位客人错峰落座。我还准备了多个口罩，有备无患。”导游陈先生表示，“能够恢复带团，我也忍不住和公司同事发短信说这是一个激动人心的时刻。”

广之旅方面表示，从昨天起该社部分市内门店已经开始恢复营业。第一批选择在越秀、天河、荔湾、海珠、白云、番禺、花都恢复开放8家门店，方便周边市民前往了解最新旅游资讯。

中国国旅广东公司表示，随着广东省试点恢复市内跟团游经营活动逐渐开展。他们将改良升级与市民出游需求匹配的产品，陆续推出自然生态、踏青赏花、健康养生、户外徒步、休闲度假、深度体验等特色主题的体验类、活动类旅游产品。

2019年广东省旅游景区游客满意度调查公布  
**乡村旅游满意度为61.74%**

**新快报讯 记者李佳文报道** 昨日，广东省景区协会公布2019年广东省旅游景区游客满意度大数据调查。

从整体满意度水平来看，游客对于广东省5A级景区平均满意度为83%，远高于其他A级景区平均满意度。在5A级景区满意度评价中，广州市长隆旅游度假区以95.86%居首，肇庆星湖风景名胜区和广州市白云山风景区分别以94.81%和89.33%名列第二和第三名。在4A景区满意度评价中，广东科学中心以93.59%夺冠，从化碧水湾温泉度假村和佛山南海湾森林生态园分别居二、三名。

报告同时指出，广东省A级景区在分类型满意度上普遍较高的同时，也存在较大的提升改造空间；科技教育受旅游目的及客群特性影响，满意度较高；温泉游乐、自然景观、历史文化等满意度虽在80%以上，但更应注重游客的体验感；此外，乡村旅游61.74%的满意度，相较于其他类型水平偏低，需引起重视。

## 虎门大桥通航水域恢复通航

专家组认为此次振动不会影响虎门大桥悬索桥结构安全运行

**新快报讯 记者许力夫 通讯员周明耀报道** 新快报记者昨天从广东海事局了解到，广东省交通运输厅两次召开虎门大桥悬索桥振动专家咨询会，专家组认为此次振动不会影响虎门大桥悬索桥结构安全运行。广东海事局报请上级部门核准，于昨天16时30分开始，虎门大桥通航水域恢复通航。17时25分，虎门大桥解封后的第一艘船“惠丰年366”安全通过大桥水域。

据了解，为强化现场水上交通组织和应急保障，广东海事局成立了虎门大桥水域水上交通组织领导小组，积极与交通、港航、渔政等部门沟通联系，制定了《虎门大桥水域解封现场交通组织实施方案》，安排广州海事局和东莞海事局10艘海巡船在虎门大桥上下游加强现场水上交通组织，安排2艘拖轮在虎门大桥上下游应急值守，在虎门大桥上下游预留4个应急锚地，强化应急保障。在确保通航安全前提下，根据船舶通航密度，合理控制航行船舶之间距离，分批次安排船舶有序进出，严防发生次生事故。优先安排重要民生物资的电煤、电油、LNG等运输船舶通行，尽量减少对港口生产经营影响。

据悉，自5月5日19时实施封航



■昨天17时25分虎门大桥解封后第一艘船“惠丰年366”安全通过大桥水域。

通讯员提供

以来，广东海事局共出动海巡船艇71艘次，海事执法人员210人次。交通组织船舶1574艘次，大型船舶锚泊37艘次，播发航行警告信息2830条。目前航道正常，船舶秩序良好，未出现水上交

通事故。

海事部门提醒：虎门大桥通航水域恢复通航后，过往船舶要注意加强瞭望，守听高频，听从现场海事部门的交通指挥，确保航行安全。

**6日广州新增1例境外输入病例**

**新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健宣报道** 7日，广州市卫健委官网发布消息称：5月6日0时至24时，广州市报告新增境外输入确诊病例1例。无新增无症状感染者。

新增1例境外输入病例情况：男，23岁，籍贯广东，常住佛山市顺德区，留学生。5月3日从美国乘坐CZ328航班于5月6日飞抵广州入境，采样后按全程闭环管理程序转至集中隔离点，海关反馈核酸阳性后即转至广州市第八人民医院隔离治疗。

## 再热两天就有雷雨到

**新快报讯 记者许力夫报道** 炎热的天气还要持续。预计，8—9日广州市的炎热天气维持，部分地区午后偶有短时（雷）阵雨。10日起受弱冷空气影响，广州市转中雷雨，同时伴有短时强降水、大风、雷电等强对流天气，高温有所缓解。

### 具体预报如下：

5月8日：多云到晴，27℃—35℃

5月9日：多云间晴，午后局部有（雷）阵雨，27℃—35℃

5月10日：多云到阴天，有中雷雨，并伴有短时强降水、大风、雷电等强对流天气，26℃—31℃

## 广州装配式保障房项目首栋封顶

**新快报讯 记者王彤 通讯员穗建报道** 昨日，随着最后一车混凝土浇筑完成，石丰路保障性住房项目A4栋主体结构顺利封顶。该项目也是广州市第一个即将交付的装配式保障性住房项目。

石丰路保障性住房项目总建筑面积28.8万m<sup>2</sup>，建设公租房约3452套，包括11栋28—33层的住宅楼及裙楼、连廊和首层架空层等，带2层地下室，主要功能为公共租赁住房（3452套）、配套公建、机动车和非机动车停车场等。

昨日封顶完成后，石丰路保障性住房将进行装修、水电、排风、园林等方面的施工。按照计划，11栋保障房在2021年7月可实现交付。

## 103家医疗机构设核酸采样室

网上预约跑一趟医院便可完成检测

**新快报讯 记者高镛舒 穗卫健委孙冰倩报道** 新快报记者从广州市卫健委获悉，目前，广州地区有103家医疗机构已设置复工复产核酸采样室（点），市民个人可携带身份证件等证件，按照方便、就近原则，前往相关医疗机构自费接受新冠病毒核酸检测，有需求的单位、学校也可以与相关机构预约后，组织员工或学生集体前往检测。

记者从广州市红十字会医院获悉，市民微信预约后前往，跑一次医院便可完成检测，采集咽拭子全程只需10—20分钟。广州市卫生健康委医政医管处处长夏海晖介绍，“自愿接受核酸检测

的对象是健康人群，我们要求医院严格按照疫情防控要求，采样点要设置在独立、通风的场所，和医院的发热门诊和看病人群分开。”夏海晖表示，鼓励自愿接受核酸检测人员通过医院微信公众号、医院APP、网站等多种方式预约检测，到达医院后应按照医院工作人员指引，有序排队等候。

目前，广州地区有103家医疗机构已设置复工复产核酸采样室（点），到复工复产门诊进行新冠病毒核酸检测的费用需自理，在三级医疗机构为147.2元。自愿接受核酸检测的群众可以通过医院微信公众号、医院APP、

网站等多种方式预约检测。个人只需要带好身份证件等证件，但在进入检测机构前，还需要接受体温检测，和流行病学史问卷调查。单位、企业也可在与检测医疗机构联系、预约后，组织员工集体前往。

目前，整个检测时间至少需要6—8小时，再加上复核和出报告时间，一般当天检测、次日可以拿报告。名单中的医疗机构结合实际情况，提供了通过医院微信公众号、医院APP、网站、短信等多种方式发放检测结果，如需要纸质报告的，请返回采样医院领取，部分医院也可选择快递服务（邮费到付）。